### ПРОФЕССИОНАЛЫ

## НАСТАВЛЯЯ, СОЗДАЮТ БУДУЩЕЕ



ЕКАТЕРИНА НАЗАРОВА, ФОТО АНТОНА БЯКИНА

День преподавателя высшей школы отметили в Королёве. Праздник был учреждён по инициативе президента России Владимира Путина и утверждён Министерством науки и высшего образования РФ. Его главная задача — подчеркнуть престиж педагогической профессии, привлечь талантливую молодёжь и выразить признательность тем, кто формирует интеллектуальный потенциал нашей страны.

Для Королёва — наукограда с богатейшими научными и инженерным ресурсами — этот праздник особенно значим. В Технологическом университете им. А.А. Леонова работает более 80 высококвалифицированных педаго-

гов. Среди них — профессора, доценты, старшие преподаватели, в том числе около 20 докторов наук и свыше 50 кандидатов наук.

В честь профессионального праздника в Детской хоровой школе «Подлипки» ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Спасибо вам за преданность делу, за глубокие знания, за воспитание инженеров, исследователей и молодых специалистов, которые будут определять будущее Подмосковья и всей страны. Желаю профессиональных успехов, новых достижений и вдохновения! Ваш труд — основа развития науки, технологий и образования.

состоялось торжественное мероприятие. Педагоги вуза услышали множество тёплых слов в свой адрес и получили заслуженные награды.

В списке награждённых — более 60 имён. Педагогам вручили почётные грамоты главы наукограда Игоря Трифонова и головного вуза — Московского государственного университета геодезии и картографии, в состав которого Технологический университет им. А.А. Леонова вошёл 1 сентября этого года.

— Все преподаватели нашего вуза — замечательные люди и компетентные специалисты. Низкий поклон им всем. Они делают очень много для нашей страны — строят будущее. Ведь многие люди

не осознают, что будущего не существует, оно создаётся сегодня. И педагоги, в особенности высшей школы — это те, кто влияет на завтрашний день, помогая последующим поколениям сориентироваться, принимать правильные решения, подготовить себя к тому, чтобы успешно двигаться вперёд, — сказал директор филиала МИИГАиК — Технологического университета им. А.А. Леонова, заслуженный работник высшей школы РФ, профессор, доктор физико-математических наук Андрей Белоцерковский.

В завершение вечера студенты вуза и воспитанники Детской хоровой школы «Подлипки» им. Б.А. Толочкова подарили виновникам торжества яркую концертную программу — они танцевали, пели песни и читали стихи.



### это интересно

# ВПЕРЁД, К ПОБЕДАМ!

ВЛАДИМИР СВЕТЛОВ, ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Дан старт соревнованиям муниципального этапа Единой школьной лиги Московской области. В Королёве прошли первые турниры — ребята показали своё мастерство в шахматах.

В начале турнира ребята посмотрели видеоприветствие от Сергея Карякина — заслуженного мастера спорта России, гроссмейстера, чемпиона мира по рапиду и блицу, двукратного победителя командного чемпионата мира.

«Уважаемые участники турнира «Королёвская шахматная лига», я вас поздравляю с началом нового сезона. Желаю вам красивых партий, ярких комбина-



нований первого группового этапа. Составы команд разные: в турнире приняли участие сильные коллективы и те, кто только набирает опыт. По итогам групп определятся финалисты, которые поборются за право выступать на областном этапе.

### **«** ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Состязания пройдут в два этапа: муниципальный состоится с ноября 2025 года по апрель 2026 года, а региональный, на котором будут определены победители и призёры, пройдёт в апреле 2026 года.

ций. Пусть победит сильнейший, пусть все получат удовольствие от игры. Удачи!» — пожелал он.

Затем школьников, собравшихся в спортзале лицея научно-инженерного профиля, ждала напряжённая борьба в рамках отборочных сорев-

— Атмосфера рабочая, боевой настрой у команд. Это прекрасно, что лига превращает шахматы в командное соревнование, ведь сам этот вид спорта индивидуален. Это сплачивает коллектив: школы выставляют команды, ре-

бята знакомятся с одноклассниками и ребятами из других параллелей. Шахматы также работают на академический успех развивают логику, математические способности, концентрацию. Например, после регулярных занятий учащиеся легче решают задачи по алгебре и лучше воспринимают структурированные задания на уроках, считает главный судья Королёвской школьной лиги Александра Грищенко.

— Участвует много команд из нашего города, в том числе и моя команда из лицея. Здесь несколько моих друзей — это отличная возможность для тех, кто никогда не играл, попробовать шахматы, и для тех, кто умеет, проверить силы. Я играю

в шахматы примерно с шести— семи лет. Дедушку я даже сам учил первым ходам, а потом занимался в спортивной школе — там научился планировать ходы и работать над тактикой. Для меня главное — сама игра

пока немного — мало турниров. В дебюте опираюсь на теорию, в миттельшпиле — важна тактика. Когда много фигур, легче реализовать преимущество, но сначала эти фигуры надо выиграть, — рассказал Тимур Зотов.

#### АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

— Президент в своём выступлении подчеркнул: школьные лиги должны появиться во всех регионах. В Подмосковье этот путь мы начали два года назад — с пилота в Балашихе. Тогда участвовали 29 школ, а сегодня уже более 50 тысяч школьников из 650 школ. С нового сезона школьники сами смогут выбирать новые виды спорта для участия — проект развивается по принципу, который президент определил как ключевой: инициатива снизу, поддержка государства сверху.

и соперник. Хочется, чтобы оппонент был примерно равен по силам — тогда борьба честная и интересная. Люблю искать нестандартные ходы, особенно выигрывающие комбинации, поделился ученик ЛНИП Платон Краснопёров.

Юные шахматисты по-разному относились к партиям, многие волновались, иногда ошибки воспринимались тяжело, и накал борьбы был очень высоким.

– Было тяжело, конечно. Я мог и время просрочить. Но соперник ошибался, я это использовал – и партия решилась. В целом никак особо не готовился. Просто сыграл. Иногда так выходит, даже не задумываюсь. В шахматах важно всё в совокупности: стратегия, внимание, знания игры. Очень важен опыт, но у меня его

Всего школьники наукограда в рамках лиги будут соревноваться в нескольких видах спорта, помимо шахмат основные — футзал, волейбол, баскетбол 3х3. За звание победителей этого сезона выразили желание побороться более 350 юных спортсменов из 12 школ Королёва.

